

省住建厅督查组到定安督查保障性住房建设情况

定安:富民小区7月底完成主体工程并验收交付使用

■ 叶松



县政府副县长符策向丁式江汇报富民小区项目进展情况。叶松 摄

7月16日,省住建厅厅长丁式江到定安对富民小区保障性住房建设情况进行专项督查,对保障性住房项目的工程质量、延期交房情况、入住情况进行巡查,

及时发现,解决问题。

据了解,富民小区是定安目前最大最集中建设的保障性住房项目,规划占地面积213.23亩,已累计建设廉租房912套、公共租赁房144套,经济适用房1921套、限价商品房260套、幼儿园一所。目前,廉租房和公共租赁房1056套已全部分配入住,幼儿园今年秋季开学。

据介绍,富民小区经济适用房和限价商品房分两期建设,目前,一期8栋已有6栋728套已竣工验收并交房,剩余两栋中,一栋已基本完工正在准备竣工验收,一栋正在进行收尾工程,7月底将全部竣工;二期4栋现均已进入收尾阶段,7月底将全部完工。室外工程中,设备房及部分水、电、道路和绿化带已建成和并交付使用,9月底全部配套设施将全部竣工验收并交付使用。

富民小区经适房和限价房延期交房的原因主要在于:小区整体规划设计变更,原设计的部分架空层全部变更;土地挖填、平整花费时间较长,将近8个月;一期1、2号楼位于小区唯一施工通道,为不影响整个小区建设,比其他住宅楼项目晚

一年开工,导致未能按时完成。

针对存在问题,定安县委、县政府高度重视,专门召开专题办公会议,对富民小区保障性住房建设工作进行专题部署。会议要求,一是县房管局、城投公司等项目负责单位要高度重视,主动作为,拿出切实可行的方案,想业主所想、急业主所急,切实将民生工程落到实处;二是各相关单位要密切合作、加强配合,在各个环节抓紧抓实,倾尽全力为项目推进提供便利,确保项目按预定节点保质保量完成;三是由县政府分管领导每周一督查,协调解决相关问题;四是要求富民小区7月底前必须完成小区水电路建设,确保已交付的住宅楼达到入住条件;五是要求9月中旬前完成小区室外配套设施建设,确保整体交付使用。

督查过程中,丁式江要求,定安各相关部门要全力以赴,按照整改措施加快工程进度和完善相关基础设施,同时要严把质量关,切实将民生工程落到实处。

县政府副县长符策,县委宣传部、县住建局、房管局等相关单位负责人陪同检查。

缅怀革命先辈 追忆革命精神

庆祝建党95周年红旗颂暨海南广电主持人走基层活动 走进定安母瑞山

■ 黄祥

7月15日,由海南广播电视总台主办的“看天涯浴血 唱红歌嘹亮”庆祝建党95周年红旗颂暨海南广电主持人和观众走基层活动,走进定安县母瑞山革命根据地纪念馆,数十名主持人和群众共同缅怀革命先辈,追忆革命精神。

母瑞山是五指山向东北延伸的一条支脉,位于海南岛中部定安县南端。琼崖革命斗争期间,革命先烈们依靠母瑞山,发扬艰苦奋斗的革命精神,两次挽救革命火种于危难间,为全国革命的胜利和海南的解放立下不朽的功勋,被誉为海南的“井冈山”。

当天下午,海南广电一行来到母瑞山,首先在王文明、冯白驹铜像前,面对党旗,重温 and 缅怀琼崖革命前辈战士可歌可泣的光辉业绩,深切缅怀革命先烈为琼崖革命武装斗争23年红旗不倒立下的不朽功勋。接着听取纪念馆园长王学广讲述革命故事,回顾那一段战火纷飞的时代。

“当时,红军住在低矮潮湿的山洞里,到了秋冬季节,风雨交加、寒风刺骨,红军在山洞里冻的睡不着,只好烧火取暖,到山上割野芭蕉叶,放在火上烤热,一张铺在地上当席子睡,一张盖在身上当被子……”王学广用他生动、真挚的演讲,真实地还原了那一段艰苦卓绝的革命故事,阐述了革命先辈们宁死不屈、一往无前、不屈不挠的革命精神,赢得了海南广电一行的主持人和群众阵阵热烈的掌声。

“踏寻父母以前参加革命待过的地方、战斗过的地方,这个是我多年的梦想。”一位革命后代热泪盈眶地对记者说道。

临行前,海南广电还向母瑞山革命根据地纪念馆赠送了电视剧《天涯浴血》光碟。当晚,海南广电主持人还来到定安县沿江公园,举行庆祝建党95周年《红旗颂》文艺汇演,用实际行动倡导贴近群众,做精品节目。

开展交流学习 推进教育均衡

县教育局组织全县校长到澄迈考察学习

■ 黄荣海

为全面细致了解义务教育均衡发展工作,近日,县教育局组织相关科室负责人、全县中小学校长约100多人,赴澄迈县考察学习推进义务教育均衡发展工作经验,实地参观学习标准化学校建设。

参观学习组一行先后参观了澄迈文儒中心学校坡尾小学、加乐中心学校、澄迈中学、实验小学、二小、爱心学校、福山中心学校敦茶小学,通过听取介绍、实地参观、询问探讨等方式,全面细致了解学校的发展理念、特色打造、校园内涵建设、学校的基础设施、功能室建设、教学仪器使用、学校管理、校园文化建设、档案管理和教育教学工作等情况。

据介绍,澄迈县在推进义务教育

均衡发展及规范化学校创建工作中,积累了一些比较好的经验做法,如校园文化建设安排专项资金,给每所中小学安排了10-15万元的建设资金,解决了学校资金不足问题;大力打造特色校园文化,如澄迈中学的“正”文化、福山中学的“福”文化、澄迈二小的“善”文化等。

参观学习组对该县学校优美的校园环境、配套齐全的功能教室、丰富多彩的课外活动等方面工作表现出极大的兴趣,他们纷纷表示这次参观学习开阔了思路、提供了可借鉴的方式方法,为今后的工作指明了方向,将认真学习同类型学校优秀的创建工作经验,利用暑假时间整理出本校发展思路和教学管理计划。

学者专家献计“探花故里”保护与开发

2016年海南省社科联社团活动月——张岳崧文化与当代价值研讨会在定安举行

■ 叶松

7月15日,200余名专家学者以及嘉宾汇聚龙湖镇“探花故里”高林村,举行2016年海南省社科联社团活动月——张岳崧文化与当代价值研讨会暨张岳崧文化研究会“一届四次”理事会会议,对张岳崧文化与当代价值展开研讨,进一步传承和弘扬、发掘和研究本土名人历史文化,助力探花故里的保护和发展。

高林村2010年被建设部、国家文物局联合评为“中国历史文化名村”,具有丰富的历史文化遗存,始建于清乾隆12年(1747年),是海南清代唯一探花张岳崧的故里。该村拥有百年民居古建筑群,尤以省级文物保护

单位张岳崧故居、张氏宗祠为代表,汇聚了清代海南古建筑艺术精华,凸显中原文化对海南的影响,是海南农村文化得天独厚的天然博物馆。

“‘高林模式’应以耕读文化为基础,以‘股田计划’‘民俗计划’为载体,以‘清华——高林’教育实践活动为触媒,以‘新乡贤’乡村治理平台为保障,共同构成高林村可持续发展框架”“张岳崧文化是高林村农耕文化的人文品牌,古村规划、古建筑艺术、丰富遗产等则是高林村传统村落多元的品牌价值,我们要继续保护好、传承好、发展好”……研讨会上,中国社会科学院张继焦教

授、广东作协委员张正义教授、清华大学博士生万涛、海南张岳崧文化研究会副会长张昌赋等分别从张岳崧的历史、张岳崧的书法以及张岳崧文化的旅游价值、张岳崧文化研究成果与中国历史文化名村的实践探索等方面各抒己见,并进行了深入的阐述,对高林村和张岳崧文化的保护与开发提出了许多宝贵的意见和建议。

据了解,此次张岳崧文化与当代价值研讨会是2016年海南省社科联社团活动月的一项,海南省社科联专职副主席、省社科院副院长詹兴文出席此次活动。



研讨会现场。叶松 摄